

楼塔镇首推“至田家”共富模块

一键即享家“田家饭”常盛宴

■记者 刘殿君 通讯员 方梦婷 沈晓凡

在城市快节奏的背景下,乡村成为了城市居民心中的一片绿洲。现代乡村逐渐转变为能够提供多样化体验的空间。这是对城市需求的回应,也是乡村自身发展和现代化的必然选择。对于这个命题,楼塔镇有自己的回答:推出“福至田家”线上平台,让乡村味道一键即享。

楼塔镇是国家级生态镇,境内森林覆盖率达70.5%以上,自然生态环境优美。为持续放大“人无我有、人有我优”

的资源禀赋优势,楼塔镇开展“至田家”共富调研,走村入户、主动寻访,了解农户需求和意见建议,逐渐形成工作思路。

今年,楼塔镇首推“至田家”共富模块——田家饭。历时190余天,“恒福居”“美福居”“沐心山房”“枫味味觉”等“田家”陆续加入,“田家饭”的方式被越来越多的农户和游客看在眼里。

“从地里到盘里,现摘现炒、现宰现烧。每一口食物,都是自然。”来自楼塔镇“恒福居”的农户说道。“田家饭”的每一道菜都来自于自然,经典家常与创新

融合,样样承载着农家的记忆与温度。在“田家”,乡村的自然环境和生态果蔬,已经成为了农户致富的密码。

经过前期预热,楼塔“田家饭”反响良好。今年国庆节期间,就有农户在7天内接待了200多位游客。近日,楼塔镇正式推出“福至田家”线上订餐平台,帮助农户拓展线上经营,进一步打响农家菜知名度。通过“福至田家”微信小程序,可以随时随地预览菜单,满足了城乡居民“在家订餐、到店即享”的现代化需求,让点餐游客放心游玩、尽兴而归,切实解决游客“在农村游玩不知道

去哪里吃、吃什么”的尴尬局面。

楼塔镇立足自身生态人文环境,以美丽乡村建设为底色、未来乡村元素为抓手、共同富裕实现为愿景,在“绿色+农文旅”发展方向上主动作为。今年年初,高端品质民宿“无它心舍”在楼塔顺利落户开业,带动了周边民宿、农家乐的发展。

此次“福至田家”线上订餐平台的推出,是楼塔打造富有地域特色、具有竞争优势的特色农业产业进行的一次有益探索,更是楼塔实现全镇“文旅提品”目标的积极策略。

助企模式新探索 中医养生市集走进写字楼

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 杜璐璐)“医生,我肩颈痛,手也有点腱鞘炎发作,麻烦帮我看看,需不需要来上几针?”近日,一场中医养生市集在北干街道杨时社区与无忧传媒、萧山区中医院的共同策划下热闹开市。

市集现场,来自中医骨科、中医内科、美容整形科等多个科室的八位中医专家化身“摊主”,为到场的白领群体及网络主播们提供“一对一”问诊开方、现场解答服务。

除了名医现场义诊,此次市集还涵盖了中药茶饮品鉴、中医特色疗法体验、养生锤制作等内容,充分展现了中医文化的独特魅力。

值得一提的是,杨时社区还设立了助企专员接待区,借此次养生市集的机会广泛收集企业员工的需求,并解答他们的疑问,为企业员工提供更加便捷、贴心的服务。

据社区工作人员表示,以多样化的活动为载体,促进辖区企业资源共享与交流,成为杨时社区助企模式的一次全新探索。下一步,社区将继续深化助企服务举措,用更有温度和热度的方式持续打造“时光伙伴”企业合伙人项目品牌。

穿越到90年代去结婚 益农镇首届集体婚礼复古又浪漫

本报讯(记者 王美琳 通讯员 张旭沈佳敏)“情深意长,百年好合!”没有豪华接亲车队,没有繁琐的婚俗流程,日前,一场复古又浪漫的集体婚礼,在益农镇热闹举行。

这是“来益农,爱意浓”首届集体婚礼。伴随着浪漫欢快的音乐,9对新人潇洒入场。新郎们或是骑着一辆挂上大红花的新式“二八大杠”,或是拿着电话机、提着红灯笼,神采奕奕,满面春风;新娘们则个个惊艳,完美还原上世纪的摩登卷发,红纸伞、红灯笼映衬着面容娇若桃花,喜气洋洋。

“今天我们心手相牵,步入神圣的婚礼殿堂,谨以爱之名,庄严宣誓……”伴随着欢呼声,新人们手牵缓缓步入婚姻殿堂,在全场百余位来宾的见证下,对自己的人生伴侣,许下了相敬相亲、永结同心的承诺。

婚礼上的游园活动,如同一台时光



穿梭机,将人们拉回到热闹的20世纪90年代,将曾经的围垦爱情故事一一重

现。入口处,停放着老式桑塔纳汽车,大红喜字、美丽照相馆、复古零食摊等

熟悉的场景,录音机、台灯、老式自行车、老式电话机等90年代婚礼物件,在当天都化成婚礼上最具烟火气的装饰,诉说着纯真岁月里爱情最初的模样。

对于这场特别的婚礼,现场嘉宾也颇有赞誉,“这个婚礼很有记忆点,简约、文明、健康、热闹!”

“很有90年代的氛围感,父母的结婚照上,穿衣打扮就是这样的款式!”

镇党委书记洪波表示,此次集体婚礼让90后新人们回到父母结婚的年代,感受父母爱情浪漫,营造婚新办、喜事简办、勤俭持家的文明风尚。

现场还举行了“爱意浓”美好生活品牌发布仪式。下阶段,益农镇将持续丰富品牌内涵,重点聚焦“婚恋交友、生育支持、家庭教育”等难题,发挥女性独特优势,通过系列活动、宣传服务、团队打造等方式,制定“爱意”大礼包,让更多青年来到益农、爱上益农、扎根益农。

东白马湖社区青年 争当“一日店长”

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 俞虹洁)12月1日,冬阳暖暖地照在每个人的身上。在城厢街道东白马湖社区青年V站,一场别开生面的吉市活动正在热闹举行。辖区青年们化身店长,在集市中摆起了一个个小铺,感受创业带来的辛苦和欢乐。

在童趣坊小铺,孩子们兴奋地挑选着自己喜欢的石膏娃娃,用五彩斑斓的颜料描绘出属于自己的梦想。在这里,青年创业者为孩子们提供了一个展示创意与想象力的舞台,让他们在这里尽情释放天性,享受创作的乐趣。这个小小的空间也成为了连接孩子与家长、孩子与孩子之间情感的桥梁。

爆米花、华夫饼、糖葫芦等小铺也排起了长队,孩子们领到美味的食物后,迫不及待地塞进嘴巴里,脸上露出了幸福的笑。

另外还有美甲美发、养生锤、围炉煮茶、套圈、坚果等小铺,同样受到了居民的欢迎。

“感谢社区举办这次吉市活动,让我当了‘一日店长’,体验了创业的快乐。现在,我有信心去开一家真正的店铺了。”20多岁的小居兴奋地表示。

据了解,东白马湖社区一直致力于构建一个对青年更加友好、包容与支持的社区环境。接下来,社区将继续助力青年创业,共同营造一个和谐、活力、有爱的社区环境。

红山农场 开展消防培训比武

本报讯(记者 刘殿君 孙建森 通讯员 曲特)为有效防范和控制各类事故的发生,确保消防安全无事故,近日,红山农场开展消防培训和比武。场相关职能办、红山综合服务中心、社区工作人员参加。

参训人员共同学习消防水带、呼吸面罩等消防设备的使用方法,以及在不同火灾场景下的应急处理技能。随后进行消防比武,队员们迅速穿戴好消防服,启动消防水泵、抛带、接带、抽水、喷水,一系列动作精准娴熟,配合紧密。经过紧张激烈的角逐,最终同舟社区取得此次比武第一名。

本次活动将理论知识与实际操作相结合,有效提升工作人员的消防安全意识和应急处置能力。红山农场将继续积极开展多形式、多渠道、多层次的消防安全宣传教育及应急演练活动,引导辖区居民进一步强化底线思维和消防安全意识,确保辖区安全形势持续稳定向好发展。

湘湖未来学校 举行全国交通安全日活动

本报讯(记者 朱颖华)12月2日,全国交通安全日,湘湖未来学校邀请区交警大队湘湖中队的交警走进校园,开展“感恩守护,平安同行”主题活动。

校少先队大队委代表全校学生,向长期以来维护校园周边交通安全、保障学生上下学路途平安的交警们,赠送了由该校师生认种于阿克苏的苹果,传递温暖与敬意。

区交警大队湘湖中队的民警则通过交通安全知识讲解和“交规趣拼图”“盲区体验车”“草径醉酒游”“投壶文明行”等趣味游戏体验,带领孩子们学习交通知识,提升安全意识,增强社会责任感。

活动中,孩子们和交警叔叔们共同发出倡议——“文明出行,从我做起”。



瓜沥棒垒球场成功申办2025年亚洲杯女子棒球锦标赛

本报讯(记者 童宇倩)记者从萧山瓜沥棒垒球场获悉,日前,2025年第四届亚洲杯女子棒球锦标赛承办权正式归属中国浙江萧山瓜沥棒垒球场。

为了将此次赛事的承办权成功收入囊中,中国代表团在2024年第二次亚棒联执行委员会会议上全力以赴,通过精彩的视频展示和详细的PPT讲

解,向亚洲棒球总会的各级官员全方位、多角度地呈现了承办城市萧山的独特魅力、完善的配套设施以及正在紧锣密鼓升级改造中的瓜沥棒垒球场。

据了解,瓜沥棒垒球场作为中国国家女子棒球队训练基地及亚洲女子棒球发展与训练中心,主棒球场面积达

15500平方米,符合国际赛事标准。场内休息区、训练设备、直播台等设施完善。此前,场馆已成功举办全国女子棒球锦标赛、全国青少年棒球锦标赛、中国大学生棒垒球联赛总决赛、全国棒球公开赛浙江赛区、全国青少年棒球公开赛浙江赛区等多项赛事,积累了丰富的办赛经验。

接下来,瓜沥棒垒球场运营单位友成棒垒球俱乐部将携手各方力量,以更高的标准、更严的要求、更饱满的热情投入到赛事筹备工作中。团队将精心打磨每一个环节,从场地设施的优化到赛事服务的全方位提升,从赛事组织的规划到文化交流的多元融合,力求为亚洲呈现一场无与伦比的体育盛会。

打造“一老一小” 幸福生活圈

今年以来,宁围街道市中心社区积极推进未来社区建设工作,结合现有条件资源、人群特点、民众意愿,打造了居家养老服务照料中心、婴幼儿成长驿站等未来社区场景,将未来社区蓝图变成可触的现实。

图为社区婴幼儿成长驿站前的宝宝车停车场,一辆辆宝宝车停放于此,实现了文明安全有序的保管。

记者 郭立宏 通讯员 施建丽



萧山区首届卓越工程师培养课程圆满完成

本报讯(首席记者 周珂)近日,为期3天的萧山区首届卓越工程师省外通识教育课程集中学习在重庆圆满完成。该次重庆之行,为工程师们开设了交叉学科、党政通识、科学与哲学三门课程。

在标杆企业访学期间,以新能源汽车产业为主题,工程师们还深入探访了中国汽车工程研究院股份有限公司、长安汽车数智工厂、赛力斯汽车超级工厂,走进实地“看成果、听经验、学思路”。

卓越工程师作为高水平创新型人才队伍的重要组成部分,是实现高质量

发展的中坚力量。卓越工程师培养计划是我区深入贯彻落实国家、省、市关于卓越工程师培育工作的重要部署,重点围绕萧山区“2+3+X”新制造业体系开展,以“产教教融合、政企社协同、育选学贯通”为思路,梯次培育一支衔接紧密的工程师队伍。

补齐工程师队伍短板,对推动中小企业人才培养改革,形成让产业激励人才、让人才成就产业的良性发展格局具有重要意义。“以市场化思维破解企业难题,让创新创业者留在萧山、融入萧山,实现产业与人才‘双向奔赴’。”区经

信局相关负责人介绍,从某种角度看,补齐工程师队伍短板,是我区“生态至上”的体现。

比如,在长安汽车数智工厂,工程师们近距离参观了全球首个5G数智AI柔性超级工厂,见证了长安汽车在中国新能源汽车发展征途中,从汽车大国迈向汽车强国所作出的杰出贡献。通过实地探访,不少工程师表示,“此次活动让我们深入汲取了长安汽车在数智化转型、智能化升级及自动化生产方面的前沿经验。这里以数据为核心驱动力,确保了装车过程的电子化指导与精准

管控,对我们自身的工作很有启发。”

随着重庆之行的圆满结束,我区首届卓越工程师培育画上了圆满的句号。下一步,我区将继续紧贴产业实际需求,为第二届工程师定制化开发通识教育课程。以“人才链、产业链、创新链”三链深度融合为主线,联动行业龙头企业、高校院所与科研平台,构筑中国特色、世界一流水平的工程师培养体系,助力打造一支具有家国情怀、敬业奉献,具有突出技术创新能力,善于解决复杂工程问题,梯次培育紧密衔接的工程师队伍。